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Milí přátelé a čtenáři Fchodovin,
znovu se mi připomíná účinek svět-
la. Během roku si několikrát připo-
mínáme, že Ježíš je světlo. A  jak 

světlo vítězí nad tmou.
Ve Skutcích apoštolů v 16. kapitole můžeme 

mimo jiné číst příběh, jak byli Pavel a Silas osvo-
bozeni ze sevření klád a z nejhlubší kobky. O tom, 
jak se během zpěvu chval strhlo zemětřesení 
a zachvěly se základy žaláře, otevřely se všech-
ny dveře a všem se uvolnila pouta. Když to zjistil 
žalářník, ještě ve tmě si chtěl vzít život, protože si 
myslel, že vězně neuhlídal a bude potrestán. Ale 
na pokyn Pavla: „Nedělej si nic zlého!“ si nechal 

přinést světlo. Tady se znovu setkáváme se svět-
lem. Opravdu fyzickým. Najednou žalářník vidí, že 
se vlastně nic nestalo. Vězni zůstali. A najednou 
se i on sám proměňuje. Díky fyzickému světlu při-
chází pravé světlo Ježíš. Vítězí nad tmou. Mění 
lidský život. Místo tmy, ve které si chtěl žalářník 
vzít život, přichází nový život.

Srdce žalářníka je úplně jiné. Ptá se, co má 
dělat, aby došel spásy. Najednou on sám vězně 
vyvádí, pryč je strach z toho, že bude potrestán. 
Dává se pokřtít on i celý jeho dům. Oba vězně 
vede do svého domu, kde jim umývá rány, prostírá 
stůl a jásá nad tím, že uvěřil on a jeho dům v Boha.

Katka

Účinek světla…

Drazí farníci, Kristus vstal z  mrt-
vých! Tak se zdraví východní křes-
ťané po dobu padesáti dní v  době 
velikonoční. Myslím na to, jak jsme 

prožili Velikonoce, celé Triduum, Zelený čtvrtek, 
Velký pátek a vyvrcholením byla Velikonoční vi-
gilie. Byli jsme svědky devíti křtů dospělých ka-
techumenů… Bylo to něco nádherného a viděli 
jsme, jak se z lůna matky Církve z křestního pra-
mene narodilo pro život věčný devět dospělých, 
a už jsou mezi námi jako neofyté… čerstvě po-
křtění… Radost z této události nás může provázet 
celou dobu velikonoční a můžeme z ní čerpat až 
do Letnic a pak dál…

V této době velikonoční se můžeme potkávat 
při slavení eucharistie v neděli, ale rovněž i bě-
hem týdne. Zmrtvýchvstalý Kristus nás znova 
a  znova chce potkat a  přesvědčit nás o  svém 
Zmrtvýchvstání… 

Tak nás vyhledává, jako vyhledával své učed-
níky, a zjevuje se i nám a chce nám objasnit toto 
Zmrtvýchvstání…

Přeji vám, drazí farníci, abyste se všichni po-
tkali se vzkříšeným Kristem, abyste se šli podělit 
o tuto radost s lidmi ve světě!

Kristus vstal z  mrtvých! Opravdu vstal 
z mrtvých!

P. Slavomír

Kristus vstal z mrtvých!
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HOŘČICE, LILIE A SKRYTÝ POKLAD

Každý z nás má jiný zdroj informací. 
Podle toho máme své názory, své 
hodnocení. Někomu stačí televize, 
druhému zase internet. Ale my víme, 

že to není tak jednoduché.
Již od dětství je naše mysl nesmírně ovlivňo-

vána. Získáváme základ pro další život. Rodina, 
škola  – učitelé, kamarádi, spolužáci - a  tak to 
pokračuje až do dospělosti. Tak to pokračuje 
po celý náš život. Ale moudrost je jen u Boha. 
On, kdo ví všechno, kdo zná moudrost, vynalezl 
ji svým věděním. On založil zemi na věčné časy 
a naplnil ji čtyřnohými zvířaty. On vyslal světlo, 
a ono šlo; zavolal je, a ono poslechlo s chvěním. 
Hvězdy zazářily na vykázaných místech a jásaly. 
Zavolal je a odpověděly: „Zde jsme,“ zazářily já-
savě vstříc svému Stvořiteli. Takový je náš Bůh, 
jiný se mu nemůže rovnat. Vynalezl všechny cesty 
rozumnosti a dal je svému služebníku Jákobovi, 
Izraeli, svému milému. Tak se ukázala moudrost 
na zemi a setkala se s lidmi (Báruch 3,32–38).

Moudrost, to je kniha Božích nařízení, zákony 
trvající navěky. Všichni, kdo se jí drží, dojdou ži-
vota… (Báruch 4,1). Pokud nám chybí moudrost, 
může nám ji dát Bůh, jen Bůh; pokud nám chybě-
jí vědomosti, může nám je dát škola, ale pokud 
nám chybí zdravý rozum, nepomůže nám nikdo. 
Bůh nám všem lidem dal svobodu. Můžeme, nebo 
nemusíme jednat tak, jak chce Bůh. Ale rozumný 
člověk jde za Ježíšem, třeba i hledá cestu, jak Ho 
poznat. Nebo jak lépe porozumět Božímu slovu.

Někdy je ta cesta náročná a vysilující, Ale je 
potřeba vydržet, vytrvat. I apoštolové měli pro-

blémy. Prosili Ježíše: „Dej nám více víry!“ A Ježíš 
jim řekl: „Kdybyste měli víru jako zrnko hořči-
ce, řekli byste této moruši: ’Vyrvi se i s kořeny 
a přesaď se do moře,’ a ona by vás poslechla.“  
(Lk 17,5–6) A tu vidíme, jak důležité je prosit o víru, 
jak důležité je vytrvat. Jak často se dnešní době 
hovoří o umělé inteligenci, o inteligenci vůbec. Co 
je to inteligence? Inteligence je obecná schop-
nost myslet, a k tomu není potřeba u lidí žádné 
mimořádné vzdělání. To je přirozená individuální 
vlastnost člověka. Ale my se v životě učíme, stu-
dujeme, abychom svou inteligenci rozvíjeli. Učí-
me se, abychom problémy řešili lépe, abychom 
se v nějaké problematice uměli dobře orientovat. 
A výsledkem toho učení je zkušenost, ať už teo-
retická, nebo praktická. Tak je to i se vztahem 
k Bohu, k Panně Marii i k ostatním svatým. Jak 
užitečná a potřebná je zkušenost! Náš osobní 
vztah, komunikace, modlitba.

Ale ať už máme jakoukoliv zkušenost, tak nás 
křesťany spojuje, má spojovat Písmo svaté. Pro-
to říká svatý Jeroným: Kdo nezná Písmo svaté, 
nezná Boha, Ježíše Krista. Moudrý člověk je ten, 
který rozpozná dobro a zlo. A k tomu nás vede 
Písmo svaté, abychom měli nejlepší informace, 
přímo od Ježíše Krista. A garantem této infor-
mace je církev. Církev nás učí, církev nás vede, 
abychom šli po správné cestě, abychom v tom 
dnešním světě nezabloudili. Ježíš je pravý Bůh, 
pravý člověk, Ježíš je hlava církve. Ježíš nám říká: 
„Neukládejte si poklady na zemi, kde je ničí mol 
a rez a kde je zloději vykopávají a kradou. Uklá-
dejte si poklady v nebi, kde je neničí mol ani rez, 
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kde je zloději nevykopávají ani nekradou. Neboť 
kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce.

Světlem (lampou) těla je oko. Je-li tedy tvé oko 
čisté, celé tvé tělo bude mít světlo. Je-li však tvé 
oko špatné (závistivé), celé tvé tělo bude ve tmě. 
Jestliže i světlo v tobě je temné, jak velká bude 
potom tma? Nikdo nemůže sloužit dvěma pánům. 
Neboť jednoho bude nenávidět (možná, že tam 
bude i přetvářka), a druhého milovat, k jednomu 
se přidá, a  druhým pohrne. Nemůžete sloužit 
Bohu i  majetku. Proto vám pravím: Nemějte 
starost o svůj život, co budete jíst, ani o tělo, co 
budete mít na sebe. Což není život víc než pokrm 
a tělo víc než oděv? Pohleďte na nebeské ptac-
tvo: neseje, nežne, nesklízí do stodoly, a přeci je 
váš nebeský Otec živí. Což 
vy nejste o mnoho cennější? 
Kdo z vás může o jedinou píď 
prodloužit svůj život, bude-li 
se znepokojovat?

A  o  oděv proč si děláte 
starosti? Podívejte se na 
polní lilie, jak rostou: ne-
pracují, nepředou  – a  pra-
vím vám, že ani Šalamoun 
v  celé své nádheře nebyl 
tak oděn jako jedna z nich. 
Jestliže tedy Bůh tak obléká 
polní trávu, která tu dnes je a zítra bude hozená 
do pece, neobleče tím spíše vás, malověrní? Ne-
mějte tedy starost a neříkejte: Co budeme jíst? 
Co budeme pít? Co si budeme oblékat? Po tom 
všem se shánějí pohané (lidé konzumního ra-
žení). Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno 
potřebujete. Hledejte především Jeho království 
a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude při-
dáno. Nedělejte si tady starosti o zítřek; zítřek 
bude mít své starosti. Každý den má dost svého 
trápení (Mt 6,19-34).

Svět, ve kterém žijeme, vyvíjí tlak na lidi; má toho 
tolik, co nabídnout, že riskujeme, že strávíme kus 
svého života běháním za věcmi, které jsou pouhou 
marností. Peníze, hmotné statky, volnočasové ak-
tivity, popularita, kariéra ani kultura nemohou být 

konečným cílem našeho života. Tyto hodnoty jsou 
pomíjivé. Někdy se na chvíli zastavme a položme si 
několik závažných otázek. Co ve skutečnosti hle-
dám? Co je mým plánem pro život? A jestli miluje-
me svět a jeho radosti na prvním místě, tak časem 
zjistíme, že je to málo. A proto raději dejme kladnou 
odpověď na Boží pozvání a pojďme k Ježíšovi. On 
nám daruje pokoj, radost a naději, a to ostatní nám 
bude přidáno. V každé životní situaci se držme Je-
žíše. On je východisko z každé situaci, i kdyby byla 
lidsky neřešitelná. On je naše naděje, v každé chvíli, 
v každém momentu našeho života.

V jednom domě na venkově vládla často velmi 
stísněná nálada. Mezi rodiči neustávaly hádky; 
děti byly sotva zvyklé na něco jiného. Jednoho 

dne vstoupil do domu jeden 
křesťan z  vesnice a  zrov-
na byl přítomen jednomu 
z těchto sporů.

Otec se ihned omlouval: 
„Podívejte se, chybějí nám 
peníze. To je náš problém. 
A  tak je každý výdaj důvo-
dem k  hádce.“ Onen křes-
ťan se podíval kolem sebe 
a uviděl na jedné polici le-
žet velkou bibli. Přívětivě, 
ale důrazně pak řekl:

„Přátelé, vy máte poklad. Mohli byste být tou 
nejšťastnější rodinou ve vesnici!“ S těmito slovy 
se rozloučil. Oba manželé udiveně stáli a ptali se, 
co to má znamenat. Stále přemýšleli a ohlíželi se 
po domě, ale poklad nebyl k nalezení. Mysleli si, 
že ten křesťan vtipkoval, že si dovolil zažertovat.

Jednou ráno ale zrak paní domu padl na bibli. 
Snad to má být ten „poklad“? Setřela prach a ote-
vřela tu tak dlouho zanedbávanou knihu. A začíná 
číst žalm 119 a najednou verš 72 – „Zákon tvých úst 
je mi dražší než tisíce hřiven zlata nebo stříbra.“ 
Když muž přišel ze zaměstnání domů, řekla mu: 
„Našla jsem ten poklad. Budeme v ní zase číst.“ 
Výsledkem byl klid a pohoda v celé rodině.

� Váš jáhen Pavel Urban

„Za čím běžíš 
– to formuje  

tvůj život“
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Zastavení u Matky Terezy 21. 5. s P. Ondřejem Salvetem
Smysl Druhého vatikánského koncilu

Zastavení u  Matky Terezy na téma Druhý vati-
kánský koncil (1962 - 1965) a jeho odkaz se koná 
21.  května v  19  hodin v  KCMT. Jaký smysl má 
ohlížet se za událostí, od jejíhož završení uplynulo 
nedávno 60 let - dnes, když procházíme procesem 
synody o  synodalitě? Žije odkaz koncilu v  církvi 
naplno? A kde naopak přišlo zklamání, že se dílčí 
části smělé obnovy církve dosud nezdařily? O tom 
všem si budeme povídat s P. Ondřejem Salvetem, 
farářem z farnosti Praha – Koloděje a teologem 
vyučujícím na KTF UK.

Proč se dnes, po 60 letech, ohlížet za událostí 
koncilu?
Z hlediska pochopení koncilu není 60 let dlou-
há doba, ale spíš nezbytný odstup. Je velká 
škoda, že na to kvůli přívalu nových výzev, krizí 
a změn paradigmatu většinou nezbývá čas ani 
prostor. O to víc jsem vděčný za tuto příležitost 
k zamyšlení.

Jaké byly vlastně tehdejší ambice koncilu - a co 
se následně podařilo skutečně vtělit do života 
církve? Kde naopak přišlo zklamání?
Hlavní ambicí koncilu bylo nově nastavit vztah 
s - především evropskou - sekulární společností. 
Částečně se to podařilo, ale zásadní zklamání na-
stalo v důsledku radikálních společenských změn 
na konci 60. let, na které pak už církev nemohla 
adekvátně reagovat.

Právě probíhá synoda o synodalitě. Vnímáte ji 
i jako logické pokračování koncilních vizí? V čem 
konkrétně?
Tak to je zapeklitá otázka, protože v  době po 
koncilu následovaly více či méně neúspěšné po-
kusy synodální myšlenku realizovat. Doufejme, že 
synodální proces, který v současnosti probíhá, 
nepostihne podobný osud.

� rozhovor připravila Tereza Zavadilová

Napsali jste: Nepřetržitá adorace – dobrovolníci
Od 12.  dubna (tj.  neděle Božího milosrdenství) 
probíhá v centru Prahy (téměř) nepřetržitá ado-
race Nejsvětější svátosti. Kromě pozvánky spo-
činout před Ježíšem se hledají i ochotní dobro-
volníci, kteří by předem domluvený čas věnovali 
zajištění přítomnosti u  Ježíše. Pokud vás tato 
nabídka oslovila, více na www.adorace.cz.

Prozatím k adoraci bude možné přijít každo-
denně od 9 do 21 hodin na tato místa:

V pracovní dny:
	— 9.00 – 15.00 kostel Panny Marie Sněžné 
(Jungmannovo náměstí)

	— 15.00 – 21.00 kostel sv. Bartoloměje  
(Bartolomějská ul.)

O víkendech:
	— 9.00 – 21.00 kostel sv. Bartoloměje  
(Bartolomějská ul.)

6 ZMT 21. 5.: Smysl druhého vatikánského koncilu
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Dne 16. dubna se konala v Chodovské tvrzi zajíma-
vá slavnost – předání čestných občanství Prahy 
11. Překvapivým je, že mezi jinými byli takto oce-
něni in memoriam Ing. Irena Řivnáčová, za kterou 
převzal ocenění její syn, a bl. P. Dominik Zavřel 
z Chodova, jehož ocenění převzal P. Michael Špilar.

Ing. Irena Řivnáčová se narodila 12. ledna 1949 
a mládí prožila na Vinohradech, kde také odmatu-
rovala na gymnáziu. Poté studovala na stavební 
fakultě ČVUT, obor statika mostních konstruk-
cí. Nejtěžší obor, důraz na matematiku a fyziku. 
Irenku jsem poznal jako mimořádnou a velmi citli-
vou osobnost. Obdivuhodný byl její přehled, nejen 
ve stavební technice, ale i v kultuře a sportu, kde 
bylo jejím koníčkem lyžování. Ovšem k největším 
jejím zájmům patřily příroda a zvířata, ekologie.

I Jižní Město zaujímalo v životě paní Ireny před-
ní místo. Ráda tady žila a stala se velkým patrio-
tem naší městské části. Zasloužila se o přechod 
pro chodce v Turkově ulici ke kostelu svatého 
Františka, kde se stalo několik smrtelných úra-
zů. Také se zasadila o vybudování autobusové 
zastávky Bachova.

Svůj život žila podle křesťanských zásad. Často 
mi říkala: „Když nemůžu spát, tak se modlím rů-
ženec.” Měla ráda lidi a organizovala pro ně farní 
zájezdy; projeli jsme všechny české kraje i jejich 
poutní místa. V zahraničí jsme navštívili Vídeň, 
Pasov, Řezno, Drážďany, Budyšín, ale také Lurdy 
a  Izrael. Komu mohla pomoci, tomu pomohla; 
nikdy neodmítla, když ji někdo požádal o pomoc. 
Držela se slov Ježíše Krista: Milujte se navzájem, 

jak jsem já miloval vás. Kdybych měl Irenku krát-
ce charakterizovat, tak by to byla aktivní láska 
a velmi citlivé srdce.

� (Z proslovu Pavla Urbana)

Dominik Zavřel z Chodova se narodil roku 1725 
jako Jan Zavřel, možná přímo v Chodovské tvrzi, 
kde jeho otec sloužil jako šafář. Stal se knězem 
a  řeholníkem, svůj život zasvětil víře a  službě 
Bohu. V roce 1745 vstoupil do dominikánského 
řádu v klášteře svatého Michala v Litoměřicích, 
kde přijal řeholní jméno Chryzostom. Po složení 
slibu pokračoval ve studiu teologie v Praze a pů-
sobil jako učitel náboženství a  lektor teologie. 
Roku 1776 přešel do cisterciáckého kláštera v Ca-
samari nedaleko Říma, kde přijal jméno Dominik. 
Zde působil jako převor a novicmistr.

Byl znám svou pokorou, vzdělaností i schop-
ností smírně řešit spory. V roce 1799 byl v klášteře 
zavražděn opilými napoleonskými vojáky a zemřel 
jako mučedník, když chránil Eucharistii. Jeho 
životní svědectví bylo oceněno i  po staletích  – 
v roce 2021 byl papežem Františkem blahořečen. 
Slavnosti se zúčastnilo i několik účastníků za Čes-
kou republiku, mezi nimi rektor římské Papežské 
koleje Nepomucenum Roman Czudek, profesor 
Papežské univerzity sv.  Tomáše Akvinského 
(tzv. Angelicum) v Římě Efrém Jindráček a přijeli 
i cisterciáci z Vyšebrodského kláštera.

Bl. Dominik Zavřel z  Chodova patří k  nejvý-
znamnějším historickým osobnostem spojených 
s územím dnešní Prahy 11.
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Kalendář Chvalozpěv stvoření  
od sv. Františka z Assisi

Chvalozpěv stvoření
1.
Nejvyšší, všemocný, dobrý Pane, 
tobě buď chvála, sláva, čest 
a všechno dobrořečení.
Patří tobě jedinému, Nejvyšší,
a žádný člověk není hoden vyslovit tvé jméno.
2.
Ať tě chválí, můj Pane, všechno, co jsi stvořil,
zvláště pak bratr slunce,
neboť on je den a dává nám světlo,
3.
je krásný a září velkým leskem,
vždyť je, Nejvyšší, tvým obrazem.
4.
Ať tě chválí, můj Pane, sestra luna a hvězdy,
stvořils je na nebi jasné, vzácné a pěkné.

5.
Ať tě chválí, můj Pane, bratr vítr a vzduch i oblaka, 
jasná obloha i každé počasí, kterým živíš své tvory.
6.
Ať tě chválí, můj Pane, sestra voda,
která je velmi užitečná, pokorná, vzácná a čistá.
7.
Ať tě chválí, můj Pane, bratr oheň, 
kterým osvětluješ noc
a on je pěkný, příjemný, mocný a silný.
8.
Ať tě chválí, můj Pane, naše sestra matka země,
která nás živí a slouží nám,
a rodí rozličné plody…
9.
…s pestrými květy a trávu.

Milí farníci - fotografové,
jistě znáte Chvalozpěv stvoření od sv. Františka. 
Co kdybychom ho zkusili ztvárnit výtvarně – udě-
lat k němu fotokalendář. Bylo by to sice až na rok 
2027, ale tak bychom si vlastně letošní jubilejní 
rok o další rok prodloužili.

Pokud máte chuť se přidat, zkuste si chvalo-
zpěv přečíst, promeditovat a najít si v něm něja-
ký verš, který ztvárníte fotografií. Rozdělení do 
dvanácti částí najdete níže. Samozřejmě můžete 
zapátrat i ve svých archivech. Fotografii s uve-
dením verše, ke kterému se vztahuje, pošlete 
na mailovou adresu job.jz@seznam.cz. Můžete 
poslat i více fotografií k více veršům. Z došlých 

snímků vybereme ke každému verši jeden. Není 
to klasická soutěž, odměna bude vybrání díla do 
kalendáře :-).

Plánujeme vytvořit kalendář A4 na výšku, 
proto je nutné, aby fotografie měly určité pa-
rametry: dobrou ostrost a expozici, formát 2:3 
na výšku, velikost minimálně 2000x3000 pixelů. 
Je také potřeba, aby na fotografii bylo místo pro 
příslušný verš.

Uzávěrka posílání fotografií je 31.  červe-
nec 2026, abychom měli dost času kalendář se-
stavit a nechat vytisknout tak, aby byl hotový do 
farního dne 4. října 2026.

� Za pastorační radu Honza Zindulka
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10.
Ať tě chválí, můj Pane, ti, 
kdo odpouštějí pro tvou lásku
a snášejí nemoci a soužení.
Blažení ti, kdo je nesou v pokoji,
neboť ty, Nejvyšší, dáš jim korunu.
11.
Ať tě chválí, můj Pane, naše sestra smrt těla,

žádný živý člověk jí nemůže uniknout.
Běda těm, kdo zemřou v smrtelných hříších.
Blaze těm, které nalezne spojeny 
s tvou nejsvětější vůlí, 
neboť druhá smrt jim neublíží.
12.
Chvalte mého Pána, dobrořečte a děkujte mu,
a služte mu s velikou pokorou.

POZVÁNKA NA SEMINÁŘ ŽIVOT V DUCHU
Přemýšlíte, jak se v  běžném životě nechat vést 
Bohem (srov. Gal 5, 18)? Chtěli byste zažívat, že 
Slovo Boží je světlem na cestu a že je skutečně 
živé (srov. Žid 4, 12)? Co myslel sv. Pavel tím, když 
napsal Galatským, aby žili z moci Božího Ducha 
(srov. Gal 5, 16)? A prý je to navíc cesta k radosti 
a pravé svobodě! Jestli vás tato témata oslovují, 
ptejte se Boha a zvažte, zda vás nezve letos na 
podzim k účasti na novém běhu semináře nazva-
ném Život v Duchu.

Tento seminář vychází z  formátu seminářů 
podle P. E. Sieverse a bude probíhat po dobu 
tří měsíců. Kromě setkávání každý čtvrtek ve-
čer je tou hlavní součástí semináře každodenní 
rozjímání nad texty Písma svatého. To vše nás 
povede k  pravidelnému osobnímu setkávání 
s Bohem a k zamyšlení nad různými otázkami 
našeho života a víry. Možná nás čeká osobní pro-
měna, hlubší pochopení různých aspektů života, 

duchovní růst, změna pohledu na vztahy nebo na 
roli společenství, nasměrování na životní cestě. 
Každopádně se nám nabízí obnova a prohloube-
ní vztahu s Bohem, se sebou samými i s  lidmi 
kolem nás.

Setkávat se budeme každý čtvrtek od 19:00 
v kostele sv. Františka na Chodově, a to od 17. 9. 
do 17. 12. 2026. Koho z vás to táhne připojit se 
k  nám na tuto třináctitýdenní cestu duchovní 
obnovy, napište na emailovou adresu sievers@
kcmt.cz svoje jméno a věk, ozveme se vám zpět.

� Renata, Pavlína, Marta, Markéta,  
� Bára, Jiří, David a Aleš
 � email sievers@kcmt.cz

„Země, která často přijímá déšť a rodí užitečnou 
rostlinu těm, kdo ji obdělávají, má účast na Božím 
požehnání.“ (Žid 6, 7).
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2. část
Dopis jáhna Pavla 
z nemocnice
Drazí přátelé,
žijeme v době zahlcené hlukem a neklidem. Ten-
to hluk často nepřichází jen z vnějšího prostředí, 
ale nosíme ho i v sobě. Myšlenky, obavy a roz-
ptýlení brání slyšet Boží hlas i pravdu o vlastním 
nitru. Ticho proto není útěkem, ale i odvahou. 
Odvahou stanout před Bohem v pravdě podívat 
se do svého nitra a díky Bohu nalézt usmíření, 
klid a pohodu.

Stále ležím v  nemocnici, deset týdnů jsem 
měl na celé noze sádru. A teď mám ještě orté-
zu. Stále tak často slyším zvýšený hlas. Větši-
nou všichni křičí. Marně jim vysvětluji, že slyším 
dobře. A  potom další silná hlasitost, většinou 
po celý den, televize. Kulisa, kterou sleduje jen 
nepatrné množství pacientů. A přitom slyším, že 
se někteří pacienti vyjadřují, že se nudí, že je nic 
nebaví. A přitom ticho léčí. Ticho nás uklidňuje, 
ticho nám vytváří krásné prostředí, abychom 
načerpali sílu a energii, abychom navázali kon-
takt s Ježíšem Kristem. Ježíš se často modlil. 
Modlitba byla pro Ježíše duchovní pokrm, blízký 
vztah s nebeským Otcem. Když se Ježíš modlil, 
vyhledával ticho. Modlitba nikdy není ztráta času, 
ale objevováním jeho hodnoty. Modlit se zname-
ná počítat s Bohem, brát vážně jeho přítomnost, 
uznávat jeho moc a důvěřovat mu. Modlit se, to 
znamená dávat se Bohu k dispozici, hledat jeho 
vůli odpovídat na jeho vedení v životě. Uvědomo-

vat si, co pro náš život znamená, a děkovat mu. 
Modlitbou, třeba i velmi stručnou, která není jen 
nějakým odříkáváním bezmyšlenkovitého, nesou-
středěného projevu nějakého textu. 

Každá naše činnost má začínat pravdivou 
modlitbou našeho srdce. Buďme vnímaví, nech-
me působit Ježíše Krista, na náš pozemský život. 
Ježíš je stále s námi, ví o našich problémech, sta-
rostech jen my jsme často nechápaví, že Ježíš 
je tady, že Ježíš nám pomáhá, v našem životě. 
Jednadvacátá kapitola Janova evangelia nám 
popisuje nádherný příběh. Učedníci se vydávají 
na lov ryb, ale celou noc se namáhají marně. Ne-
chytili vůbec nic. Když začíná svítat a není ještě 
dobře vidět, kdosi jim na břehu řekne: „Hoďte síť 
na pravou stranu…“ Poslechnou a v úžasu z toho, 
co se děje, poznává jeden z nich v tajemném člo-
věku Ježíše. 

Jako tehdy učedníci, i my máme mít při na-
šich každodenních námahách stejnou citlivost, 
vnímavost, pokoru a  touhu po Bohu. Všechno 
v  lidském životě začíná touhou. Touha je star-
tovním impulsem našeho života. V Písmu jsme 
častokrát a v mnoha souvislostech povzbuzováni 
slovy: „Nebojte se!“ Vyjdeme-li na cestu s Ježí-
šem, octneme se na prahu velkého dobrodruž-
ství. S  překážkami, s  nemocemi i  s  příslibem 
vítězství. Nevíme, co nás čeká zítra, za měsíc, za 
rok… Netušíme, jak se bude odvíjet náš život… 
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A do tohoto života nám Ježíš klade na srdce: Ne-
bojte se! Ať se vaše srdce v žádné situaci nechvě-
je a neděsí. Ale také říká: „Já jsem světlo světa, 
kdo mě následuje, nebude chodit ve tmě.“ To je 
nesmírně důležité upozornění. Ale jinde říká: „Vy 
jste sůl země. Jestliže však sůl ztratí chuť, čím 
bude osolena? K ničemu se už nehodí, než aby 
se vyhodila ven a lidé po ní šlapali. Vy jste světlo 
světa. Nemůže se skrýt město položené na hoře. 
A když se svítilna rozsvítí, nestaví se pod nádobu, 
ale na podstavec, takže svítí všem v domě. Tak 
ať vaše světlo svítí lidem, aby viděli vaše dobré 
skutky a  velebili vašeho Otce v  nebesích.“ (Mt 
5,13-16). Každý z nás má ochucovat život druhých 

lidí, máme svítit druhým lidem na cestu, aby i oni 
poznali tu správnou cestu s  Ježíšem Kristem. 
Světlo má svítit dalším lidem (světlo má složit) 
- i sůl má „sloužit“ druhým. Sůl a světlo mají být 
pro druhé, jinak ztrácejí význam. Bez soli tělo 
chřadne a spěje k nemoci, brání rozkladu, dává 
chuť pokrmu. Tak máme jako Boží lid vydávat 
svědectví, to je úkol každého z nás. Společenství 
věřících má být příkladem pro druhé lidi, i když 
jsme mnohdy nedokonalí, chybující, i když se nám 
mnohé nedaří. A pokud bude v našem nitru, klid 
a napojení na Ježíše Krista, bude se nám i tento 
úkol dařit.
� Váš jáhen Pavel Urban

QR KÓDY NA DVEŘÍCH?
Milí přátelé, dovolte nám zopakovat informaci 
ohledně darů a příspěvků farnosti bezkontaktní 
cestou. Máte-li v mobilním telefonu aktivovanou 
aplikaci mobilního bankovnictví, zadejte v  ní 
v rámci odchozích plateb platbu QR kódem, který 
naleznete na letácích připevněných na vstupních 
dveřích do sálu (též na stěně u dětského koutku).

Kód umožňuje zadat i vaše jméno a příjmení 
pro potvrzení pro daňové účely. Nechce-li je za-
dávat, stačí je přeskočit a pokračovat v platbě. 
Děkujeme za vaše dary i spoluzodpovědnost za 
naši společnou farní rodinu.

Vaše pastorační rada

Z POUTI DO BŘEVNOVA
Dne 5. března se naše seniorské společenství 
přidalo k pouti starších farníků z Čakovic a Vi-
noře do Břevnovského kláštera. Mši svatou 
v bazilice sv. Markéty sloužil P. František Čech. 
Pak nám bratr Marek zajímavě přiblížil některé 
důležité úseky historie tohoto benediktinské-
ho kláštera, pověděl nám o malíři Petru Bran-

dlovi a  jeho obrazech, v nichž se odráží jeho 
složitý život, a také o oltáři od Karla Stádníka 
s ostatkem sv. Vojtěcha. Mohli jsme navštívit 
i kryptu kláštera a vidět její původní románské 
základy. Po prohlídce jsme skončili v klášterní 
restauraci u společného oběda.

Jana F.
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Tipy našich knihovníků na zajímavé knihy z farní 
knihovny:

Hranice v manželství
Henry Cloud, 
John Sims Townsend
Hranice je pojem, který má pro mne na první 
dobrou trochu negativní rozměr vymezení se, 
ale ono to nemusí být vymezení. To bývá až po-
sledním krokem, když jsme s někým, kdo nechce 
respektovat lidství druhého a jeho autonomnost. 
Hranice ve smyslu pozitivním je de-facto už i sdí-

lení toho, kdo jsem, co si myslím, a najednou je 
to nikoli o vymezení, ale o objevení vzájemného 
prostoru, ve kterém můžeme tvořit.
(V knihovně knihu máme v češtině i slovenštině).
� (Zdroj: Knižní koutek – YouTube farnosti)
V knižním koutku se můžete poslechnout krát-
kou ukázku a zamyšlení ke knize.

Spisy sv. Františka 
a sv. Kláry
První díl Františkánských pramenů přináší prv-
ní český překlad z latinského kritického vydání 

DOPORUČENÍ Z FARNÍ KNIHOVNY

Doporučení farní knihovny
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„Fontes franciscani“ všech písemností, snad nej-
většího světce 13. století, sv. Františka z Assisi. 
Redigoval, poznámkami a úvody opatřil Jiří Bo-
naventura Štivar.
� (Převzato z www.databazeknih.cz.)

Jak se osvobodit 
od pornografie 
Éric Jacquinet
Tato kniha je praktickým průvodcem na cestě 
k vymanění se ze závislosti na pornografii. Čím 
dál více lidí se dnes snaží osvobodit od tohoto no-
vodobého otroctví, ale často nevědí, kde hledat 
pomoc. Zde je předložena konkrétní nabídka čty-
řicetidenního putování k nabytí svobody v oblasti 
sexuality. Každý krok vychází ze zkušeností od-
borníků, kteří se věnují práci se závislými, a dal-
ších osob, jež je doprovázejí. V knize lze rovněž 
nalézt mnohá svědectví těch, kdo s pornografií 
zápasili a zvítězili. Každá kapitola obsahuje kon-
krétní úkoly, které mohou pomoci k  osobnímu 
růstu v oblasti intimity a vztahů. 
� (Převzato z www.paulinky.cz.)

Listy Nikodémovy 
Jan Dobraczyński
Román odehrávající se v  době Ježíšově vypráví 
o konverzi farizeje Nikodéma, jenž přijme Ježíšovo 
učení, změní celý dosavadní život a vydá se do světa 

hlásat evangelium. Autor se důsledně drží evangel-
ního textu a plasticky líčí charaktery mnoha postav 
z Nového zákona. 

V listech, jež Nikodém píše svému příteli, au-
tor věrohodně a velmi bezprostředně zobrazuje 
události v Palestině od Ježíšova křtu až po jeho 
nanebevstoupení.
� (Převzato z www.databazeknih.cz)

———

Občas se nás ptáte, které knihy do knihovny do-
nést, jak nás můžete podpořit… Na webu farní 
knihovny kcmt.cz/farni-knihovna najdete se-
znam knih, které bychom rádi do knižního fondu 
farní knihovny doplnili. Třeba je už máte přečtené 
a doma překážejí, a když je doneste do knihovny, 
poslouží i dalším čtenářům.

V knihovně máme zájem i o jiné kvalitní křes-
ťanské knihy, které nejsou na seznamu, ale než 
nám je přinesete, prosím, nejdříve nás kontak-
tujte na mailu knihovnik@kcmt.cz.

Máte tip na zajímavou knihu, která v knihovně 
chybí? Dejte nám vědět.

Vaše knihovnice a knihovníci
�
OTEVÍRACÍ DOBA KNIHOVNY:

	— Středa 16.45-17.45 a 18.45-20.00
	— Pátek 10.00-12.00
	— Neděle 10.45-13.00

Doporučení farní knihovny



Moji milí,
je to téměř neuvěřitelné, ale právě uplynulo pěta-
dvacet let od okamžiku, kdy jsem poprvé uchopila 
kormidlo Charity, která byla ve farnosti sv. Fran-
tiška z Assisi ustanovena v listopadu 1993. Z té lo-
dičky s několika námořníky je teď už docela sluš-
ně velký škuner, na kterém pluje kolem třiceti pěti 
námořníků. Ono se to stále mění. Jeden vystoupí, 
další přistoupí. Najdou se i tací, kteří skáčou přes 
palubu za plné rychlosti, a občas někoho musím 
prostě poslat po prkně. Jsou chvíle, kdy plujeme 
klidně, ale většinou to s námi pěkně hází.

Kormidlujeme mezi útesy nedostatku financí, 
když nepřicházejí dotace nebo neplatí smluvní 
partneři, a skálami právních předpisů, které nám 
komplikují život. Jsou situace, kdy půlka posád-
ky dostane kurděje, část posádky sežere nějaká 
obluda nebo jich pár skočí přes palubu a ten zby-
tek neví, kam dřív skočit. Jindy je bezvětří nebo 
najedeme na mělčinu (když nám odejde najednou 
víc klientů). Jsou i vzácné chvíle, kdy si posádka 
válí šunky na sluníčku a nemá do čeho píchnout. 
V těchto situacích makají důstojníci, rychle na-
smlouvají klienty nové, a loď se zase pohne dál. 
Chvíli nám fouká do plachet, jindy křižujeme 
proti větru. Kolem nás jsou další lodě, s kterými 
plujeme ve flotile. Občas nás napadnou piráti. 
Konkurence se nám pokouší udělat díru do trupu 
a kontroly zase na palubě zavést pořádek.

Jedno je jisté, ta lodička se plaví za jediným 
cílem, aby pomáhala. Pomáháme seniorům a li-

dem s vážným onemocněním. Na palubě máme 
zdravotní sestřičky, sociální pracovníky a pracov-
níky v sociálních službách. Ročně strávíme víc než 
osmnáct tisíc hodin čistého času péčí o klienty. 
Jsme neustále v pohybu a na cestách. U nás se 
rozhodně nikdy nikdo nenudí, protože změna je 
setrvalou součástí našich životů. Plavba je to ná-
ročná, někdy smutná, jindy veselá, divoká a často 
nepředvídatelná. Možná proto na té palubě balan-
cuji už tolik let a moji synové se mnou.

Musím umět vést vážná jednání, napsat žádost 
o dotaci, v okamžiku se rozhodnout i s korunou na 
hlavě a kasou na krku zpívat koledy. Často slýchá-
vám, že je to moje loď, a když Charitu někdo pod-
poří, mám (máme, my zaměstnanci) z toho profit. 
My ten škuner nevlastníme, jsme zaměstnanci 
a dostáváme jen smluvní mzdu. Snažíme se hos-
podařit s vyrovnaným rozpočtem a přitom sloužit, 
jak nejlépe umíme.

Možná se ptáte, jestli někdy nemám chuť sko-
čit přes palubu nebo prostě opustit loď? To víte, 
že to tak občas je. Jen v minulém roce byly oka-
mžiky, kdy bych skočila s rozběhem a odplavala 
za obzor. Jenže zodpovědný vedoucí pracovník 
neopouští svůj post, pokud nemá zajištěné po-
kračování služby a zacvičeného nástupce. Navíc 
tu loď kormidluji už dlouho a vím, že každá krize 
pomine a vyplujeme na klidnou vodu. Charitní flo-
tila je obrovská, mám v ní přátele, je fajn být její 
součástí. Vážím si také osobních vztahů a přátel-
ství s mnohými z vás.

Eva Černá: Mých 25 let u kormidla Charity
Farní charita Praha 4 - Chodov
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Takto bych nazvala duchovní obnovu v Poliča-
nech o víkendu 17.–19. 4., věnovanou tématu 
Modlitba a vedenou P. Michaelem. Sešlo se 26 
ženských duší, každá s jiným příběhem, věkem, 
rozpoložením. Ale každá více či méně s únavou 
z koloběhu života. Po asi pětileté pauze jsem se 
dostala na toto požehnané místo sester trapis-
tek. A stálo to za to. Naše společenství zažilo 
chvíle objevování tajemství modlitby, které nám 
srozumitelně odhaloval Michael i s praktickými 
cvičeními.

Objevily jsme, že je (pro mnohé tak jasná věc) 
modlitba o vztahu. I to, že my a naše vyřčená slo-

va žehnání jsou cennost nejen pro druhého, pro 
nás, pro Boha, ale i pro všechny kolem. Připome-
nutí toho, že chvála Boha nikdy a nikde není od 
věci; že umíme psát hymny, které nás samotné 
překvapují a utvrzují o Boží lásce. Zkusily jsme se 
modlit za sebe navzájem, bylo to krásné až něžné, 
jak Bůh použil nás a časoprostor na svou oslavu! 
Nikdy už nebudu stejná jako před obnovou. Pro-
to doporučuji změnu zažitého názvu z obnovy na 
přeměnu, metanoiu, ba dokonce duchovní pozi-
tivní zemětřesení :). Od srdce k srdci, to bych ze 
srdce přála vám všem.
� V lásce Lydie

Děkuji za vaši podporu, modlitby a za těch za-
jímavých dvacet pět let.

Rozpočtové provizorium, které vzniklo díky 
tomu, že extrémně dlouhou dobu nebyl schválen 
státní rozpočet, již skončilo. Finanční prostřed-
ky ze státní dotace jsme zatím nedostali. Peníze 
musí uvolnit Ministerstvo práce a sociálních věcí, 
které je posílá Magistrátu hlavního města Prahy. 
Ten teprve rozhodne o rozdělení finančních čás-
tek konkrétním sociálním službám. Podle našich 
informací by státní dotace mělo schvalovat květ-
nové zastupitelstvo MHMP. To znamená, že kon-
krétní částku, kterou dostaneme, se dozvíme na 
konci května. Finanční prostředky potom na účet 
přijdou začátkem července.

Smutné je, že napínavý bude i příští rok, pro-
tože letos budou komunální volby. Pokud se nově 
zvolení krajští politici včas nedohodnou, bude mít 
rozpočtové provizorium na začátku roku 2027 
Magistrát. Krajskou dotaci vždy dostáváme jako 
první, obvykle v březnu. Pokud ta nepřijde včas, 
bude to opět velmi náročné. Nemusím asi psát, 
že jakékoli ekonomické rozhodování a plánování 
je za těchto okolností prakticky nerealizovatelné.

Postní sbírka vynesla celkem 8.910 Kč. V kasič-
kách, které jsou umístěné v předsálí obou farních 
kostelů, se od začátku roku sešla opravdu rekord-
ní částka 17.543 Kč. Děkujeme za vaši podporu.

Přeji nám všem slunečný květen, 
Eva Černá

OD SRDCE K SRDCI
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Dětské okénko
Ježíšovo vítězství a příchod jara

Milé děti,
jaro nám konečně ukazuje, co umí – tolik barev 
a zpěvu ptáčků všude kolem nás! Květen je zřej-
mě nejkrásnější měsíc v roce. Tak je i moc pěk-
né, že právě v tomto měsíci slaví všechny, úplně 
všechny maminky svůj svátek. Určitě je potěšíte 
hezkým obrázkem nebo nějakým překvapením, 
viďte. Máte rády svou maminku? Že se ptám! Sly-
ším vás, jak křičíte: „Ano, ano, ano!“ Jistě, ovšem. 
I Ježíš měl moc rád svou maminku, Marii. A proto-
že jsme bráškové a sestřičky samotného Ježíše, 
je Maria i naší maminkou, takovou, která se za 
nás přimlouvá. Právě Marii je věnován celý měsíc 

květen. Každý den si můžeme připomenout, že 
Ježíšova maminka nás všechny (všechny, nejen 
děti, ale i maminky, táty, babičky, dědy…, prostě 
všechny) má ráda a pomáhá nám. Zkusíte doma-
lovat a vybarvit velikou kytici na obrázku? Nemu-
síte najednou, klidně postupně. Než si vždycky 
vyberete příslušnou pastelku, zkuste říct mamin-
ce, že ji máte rádi a dát jí pusu. A když budete 
pastelky uklízet, můžete říct Ježíši, že i jeho máte 
rádi. I jeho maminku Marii.

� Příště se na vás opět těší
� Martina Hlaváčová a Blanka

Pro mladší
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Ahoj holky a kluci,
květen je ve znamení velikonoční radosti Ježíšo-
va vítězství nad zlem a smrtí. Tato doba je koru-
nována podivuhodnou událostí, která působí do-
dnes. Seslání Ducha svatého. Umíte si představit, 
jak to asi tenkrát vypadalo? Apoštolové najednou 
začali mluvit cizími jazyky, které do toho dne vů-
bec neznali. (To by bylo super, viďte, bez učení 
najednou umět anglicky! To by se paní učitelka 
divila! – Jenže oni tento dar dostali proto, aby 
mohli sloužit, tj. říkat lidem dobrou zprávu o Je-

žíšovi, vítězném Spasiteli – Zachránci, takže my 
si budeme trénovat hlavu a učit se slovíčka, aby-
chom si mohli povídat s lidmi z jiných zemí.) Ale 
dar jazyků nebyl jediný dar, který Ježíšovi učed-
níci dostali. Když ze začátku pohádky o Červené 
Karkulce v angličtině vyberete česká slova, která 
tam samozřejmě nepatří, a jejich první písmena 
napíšete do tabulky, dostanete další z darů Ducha 
svatého, který Bůh nabízí nám všem.

Příště se na vás těší
Blanka

Once upon a maso time lived a girl called Little Red Riding Hood. 
Together opice with her mother, she often visited her grandmother, 
who lived in a small ulice cottage out in the woods. One day her 
mother was very busy dobro, so the girl had to go radost to her 
grandmother alone. The old woman was ill obraz and it was 
necessary to bring her medicine, sklo, bread and fruits. 
Mother warned her daughter teplo not to leave the path.

Pro starší



Apoštolát
modlitby

Úmysl papeže: 
Za to, aby měl každý přístup k jídlu
Modleme se, aby se všichni – od velkých výrobců 
po drobné spotřebitele – vyhýbali plýtvání potravi-
nami a usilovali o zajištění přístupu ke kvalitnímu 
jídlu pro všechny.

Národní úmysl: 
Za nevěřící
Modleme se, aby lidé v našem okolí, jimž nechy-
bí Bůh ani církev, zakusili mimořádný Boží dotek 
a milost obrácení.

Setkání
Přehled společenství ve farnosti:
kcmt.cz/spolecenstvi-zapojte-se

•	 Pozor! Pravidelná setkání Život z víry s jáh-
nem Pavlem Urbanem se do odvolání RUŠÍ z dů-
vodu úrazu p. Urbana. Přejeme brzké uzdravení!
•	 Modlitební setkání maminek (nejen) na ma-
teřské dovolené - scházíme se každou středu 
dopoledne od 9.30 do 11.30 v  suterénu fary 
u kostela sv. Františka z Assisi. Děti jsou vítány 
a k dispozici je hrací koutek. Společně trávíme 
čas v modlitbě i ve hře. Srdečně zve K. Josefu-
sová (608 113 538), K. Trubačíková (776 763 423)
•	 Setkávání Spolu s Biblí v ruce se konají v úterý 
od 19 hod. (kromě 26. 5., kdy se konají chvály)  
na faře – čteme Písmo, diskutujeme o něm, spo-
lečně odkrýváme význam biblických textů a no-
říme se do modlitby. Tento rok se zamyslíme nad 
tématem: Sv.  Pavel, jeho myšlení a  poselství 
v listech NZ (v souvislostech dobového pozadí 
i kontextu celé Bible). Stávající i nové zájemce 
zve Pavla Edita Herciková.
•	 Základy hebrejského jazyka a myšlení (HeJa-
My) s Pavlou Editou Hercikovou pokračují v úte-
rý (kromě 26. 5., kdy se konají chvály) od 20.15 
na faře. Stále se mohou připojit noví zájemci! 
Postupujeme pomalu, žádný věk ani nadání není 
podmínkou. Srdečně zve Pavla Edita Herciková.
•	 Setkání společenství Hnutí fokoláre  – 
11. 5. 2025 od 19.15 v KCMT. Slovo života na kvě-
ten: „,Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás.‘ 
Po těch slovech na ně dechl a řekl jim:,Přijměte 
Ducha svatého!‘“ (Jan 20,21-22) Jana a Viktor 
Friedovi - tel. 731 625 949
•	 Páteční dopolední setkávání – v 9 hod v kapli 
KCMT bohoslužba slova se sv. přijímáním, poté 
možnost přátelského posezení ve foyer. Srdeč-
ně zveme ty, kteří mají dopoledne volno nebo 
jsou sami - přijďte potkat nové lidi a zažít spo-
lečenství. Jana a Viktor Friedovi
•	 BB spolčo (mládež) - scházíme se pravidelně 

každou neděli, v 18 - 20 h v kostele sv. Františ-
ka. Vítáni jsou všichni od 15 do 30 let. Prostor 
pro zábavu, sport, hudbu i pro modlitbu, ztišení 
a seberozvoj. Vojtěch Soukup, 607 613 856, voj-
techsoukup@icloud.com; Kateřina Krausová, 
792 301 660, krausova05@gmail.com.
•	 Růženec mužů - zveme všechny muže, chlap-
ce, tatínky… ke krátké společné modlitbě (modlí-
me se spolu jeden desátek růžence). Každou ne-
děli po první mši svaté v KCMT, sraz cca v 10.40 
u  schodů dolů ke klubovnám. Honza Musil, 
j.m.musilovi@gmail.com.
•	 Příprava na neděli - pojďte se s námi společně 
připravit na neděli. Scházíme se spolu s P. Sla-
vem, přečteme si texty z Písma na následující 
neděli a pak si o nich povídáme. Pátek, cca 18.45 
(po mši svaté), na faře u kostela sv. Františka, 
Standa a  Lída Dabrowski, sal.dabrowski@se-
znam.cz, 602 158 324
•	 Společenství přímluvců – sloužíme ve farnos-
ti přímluvnou modlitbou za vaše osobní úmysly. 
Modlíme se doma, každý tak, jak je mu blízké 
- jsme vzájemně propojeni v  modlitbě. Chtěli 
byste být součástí našeho společenství a slou-
žit ve farnosti přímluvnou modlitbou? Chcete, 
abychom se za Vás modlili? primluvy@kcmt.cz
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P. Michael Špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265 farar@kcmt.cz
P. Slavomír Ordoš (farní vikář) 731 621 220 farnivikar@kcmt.cz
Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz
Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 reditelka@kcmt.cz
Kancelář KCMT 242 485 826 –
Pavel Urban (trvalý jáhen) 272 911 264 –
Ladislav Staněk (trvalý jáhen) 724 112 799 stanek@kcmt.cz
Pavel Andrle (správce) 734 547 021 spravce@kcmt.cz
Matouš Okrouhlý (předseda KSK Praha) – info@kskpraha.org
Vlasta Hamalová (koordinace dobrovolníků) 733 770 847 asistentka@kcmt.cz
Petr Fried (pracovník KCMT) – kustod@kcmt.cz
Charita – Eva Černá (ředitelka) 737 322 569, 242 485 823 kancelar@charitapraha4.cz
Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

• 	 úter ý� 15.30–20.00
•	 středa	� 15.30–20.00
•	 neděle � 10.00–13.00
A dále v době kulturních programů v KCMT.

Café Terezie 
Otevírací doba

Kancelář KCMT – Háje 
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4 
Tel: 242 485 826 
E-mail: kancelar@kcmt.cz 
Úřední hodiny: 
Po–St 8.30–15.00
Úřední hodiny kněze: 
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30
Farní kancelář Chodov 
Na Sádce 1296/18, 149 00 Praha 4 
Tel: 272 934 261 
E-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze: 
Pátek 16.00–17.30 
(jiný termín pouze po dohodě)
Bankovní spojení: 
Banka Creditas 104782676/2250 
Komerční banka 19-9362170227/0100

Možnosti spojení

Kontakty

	— Šéfredaktorka Blanka Pitřincová
	— Rozhovory Kateřina Friedová
	— Foto Anna Procházková a spol.
	— Grafický design Jakub Šilhavý

Archiv čísel na: kcmt.cz/fchodoviny. Náklady na 
výtisk 18 Kč. Za obsah odpovídá P. Michael Špilar.
Příspěvky zasílejte na fchodoviny@kcmt.cz
Uzávěrka čísla 15. dne předchozího měsíce.

Fchodoviny, zpravodaj
ŘK farnosti Praha-Chodov

Pravidelné bohoslužby
sv. František KCMT

Pondělí -- --
Úterý 18.00 --
Středa -- 18.00
Čtvrtek -- 6.45
Pátek 18.00 9.00*
Sobota 8.00 --
Neděle 8.00, 20.00 9.30, 11.00

* Bohoslužba slova se sv. přijímáním
Jedna nedělní bohoslužba je přenášena online 

na farním kanále youtube.com/kcmtpraha.
Bohoslužby v DS Donovalská a K Milíčovu jsou 

přístupné pouze pro klienty.
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Cena výtisku 18 Kč

12. 5. 19.00 Hudební kavárna – písňový recitál Ruby Rhyme a PaO Songa, ve kterém 
se s hloubkou, humorem a citem snoubí všední i nevšední témata ženského 
a mužského světa nejen v písních, ale i v poezii, kterou jsou vystoupení 
proložena. Vstupné dobrovolné.

17. 5. 15.00 Poutní bohoslužba u kapličky sv. Jana Nepomuckého
v ulici Starobylá na Hájích.

17. 5. 15–18.00 Tančírna se skupinou „Hvězdný prach“.
19. 5. 19.00 Hudební kavárna – folkový koncert uskupení WTFolk. Vstupné dobrovolné.

21. 5. 19.00 Zastavení u Matky Terezy: II. vatikánský koncil
s P. Ondřejem Salvetem.

23. 5. 19.00 Letnice – vigilie Seslání Ducha sv. v kostele sv. Františka.

24. 5. 10.00 Jihoměstské posvícení (19 let trvání KCMT) – mše svatá.
Následuje společné agapé z toho, co si připravíme a doneseme, 
tvoření pro malé i velké.

24. 5. 15.00 Pohádka „Zvířátka a loupežníci“ – divadlo DAMM. 
Vstupné dobrovolné.

26. 5. 19.00 Modlitba chval s kapelou EJMEN v kostele sv. Františka.

28. 5. 19.00 Nad uměním života: „Proč dospívání bolí“ 
S dětským psychiatrem a terapeutem Peterem Pothem.

29. 5. NOC KOSTELŮ
Kostel sv. Františka na Chodově (18.30–23.00)
Z programu: Přednáška o sv. Františkovi a nástěnné malbě Karla Karla Solaříka, 
ochutnávka vín, kytarový koncert.

Komunitní centrum Matky Terezy (16.00 – 23.15)
Pohádka pro děti „Kocour v botách“, výstup na věž, varhanní koncert, tanec pro 
radost, Hudba z Marsu, komentované prohlídky, film pro děti a mnohé další.

30. 5. 8.30–12.30 DOBRODEN

Květen
v naší farnosti

Pravidelný program
	— Eucharistická adorace – příležitost zastavit se a být v tichu před vystavenou Nejsvětější svátostí. 
Po skončení večerní mše svaté do 19. 30. Středa v kapli KCMT a pátek v kostele sv. Františka.

	— Otevřený kostel (kaple KCMT) – každé pondělí 16.00—18. 00. Nabízíme místo k zastavení
	— Cafe Terezie – otevřena ÚT, ST 15.30—20.00, NE 10.00—13.00 a v době programů. 
Dobrá italská káva, osvěžující nápoje, dortíky. Otevírací dobu najdete na našem webu nebo FB

	— Farní knihovna (KCMT vchod C): Bohatá nabídka křesťanské literatury, online katalog a tipy na za-
jímavé knihy na kcmt.cz/farni-knihovna. Středa 16.45—17.45 a 18.45—20.00, Pátek 10.00—12.00, 
Neděle 10.45—13.00

	— Knižní obchůdek – neděle 10–13
	— Cvičení pro seniory – úterý (9:45-10:40), středa (11.00-11.55) a čtvrtek (11:00-11:55). Cvičení vede 
Jiří Kubeš. Nutné přihlášení enraphacz@gmail.com nebo 606 452 402, nové kurzy od 13. 5.

	— Zdravotní cvičení v kontextu křesťanské spirituality, středa enrapha.com, nové kurzy od 13. 5.


